



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 40 (61288)

11 октября 2019 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



«Росинка» открывает двери после капитального ремонта

2 октября распахнул двери для двухсот воспитанников после капитального ремонта современный детский сад. Стало тепло, уютно, красиво. Есть все условия для комфортного пребывания детей.

На капитальный ремонт здания МБДОУ «Курумканский детский сад «Росинка» всего выделено:

3 604 917 рублей, из них из республиканского бюджета - 3 433 254, из местного бюджета - 171 663 рублей.

Приглашённые гости, родители воочию увидели замечательный фонтан, обновлённое здание - здесь полностью заменили окна на стеклопакеты, отопительную, вентиляционную и канализационную систему, кровлю. Силами самих работников была проведена работа по выравниванию стен в групповых ячейках, заменены сантехнические оборудования.

Также по целевой программе выделено из бюджета района средства на замену осветительных приборов, установлению межкомнатных дверей.

Все работники детского сада, родители являются активными членами территориального общественного самоуправления «Планета детства», силами и средствами ТОСа проведена большая работа по созданию «зоны отдыха» на территории детского сада,



а именно возведена сценическая площадка с навесом для проведения культурно - массовых мероприятий, проведена укладка садовыми плитами и реконструкция старого фонтана. И в рамках открытия капитального ремонта проведено открытие «зоны отдыха» для детей и родителей.

На торжественном открытии приветствовали дорогих гостей хлеб-солью, белой пищей, воспитанники и воспитатели подготовили замечательный концерт, для учредителей вручили памятные сувениры, сделанные своими руками.

От лица главы МО «Курумканский район» Владислава Викторовича Сульtimoва, депутатов районного Совета депутатов всех поздравил с открытием после капитального ремонта детского сада председатель районного Совета депутатов Николай Сахаров, пожелав успехов всем, подарил сертификат на приобретение самого необходимого для сада. Также слова приветствия прозвучали от депутата Народного Хурала РБ Александра Лоншакова, который постоянно поддерживает сады денежными средствами, строительными материалами, от депутата Народного Хурала РБ Баира Гармаева вручены денежные средства. Поздравили коллектив и вручили сертификаты глава



СП «Курумкан» Жаргал Гатапов, директора образовательных учреждений, заведующие детских садов, руководители организаций и учреждений.

На праздничном мероприятии присутствовали ветераны педагогического труда, много лет отдавшие воспитанию детей в этом детском саду. Начальник Районного управления образования Василий Маланов поблагодарил всех ветеранов, поздравил с праздником мудрости и добра. Вручил благодарственные письма за многолетний добросовестный труд Ирине Юрьевне Зверьковой, которая 26 лет была бессменным руководителем этого сада, и первой заведующей детского сада «Росинка» Нине Харитоновне Волошиной.

Заведующая детским садом «Росинка» Наталья Сахманова поблагодарила администрацию района, в лице главы В.В.Сульtimoва, депутатов Народного Хурала РБ А.Р.Лоншакова, Б.Б.Гармаева, главу СП «Курумкан» Ж.В.Гатапова, своих коллег и родителей воспитанников за весомый вклад в ремонте детского учреждения. Поздравила ветеранов своего учреждения. Пожелала всем здоровья, успехов и благополучия.

По материалам АМО «Курумканский район» подготовила Бальжин Цыденова, фото автора

Лучшим учителям Бурятии вручили премии

В преддверии Дня Учителя, 4 октября, в Правительстве Бурятии состоялось ежегодное чествование победителей конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности.

По результатам конкурса 10 учителей получили премии из федерального бюджета в размере 200 тысяч рублей. Ещё 14 учителей получили премии в размере 50 тысяч рублей из республиканского бюджета.

- Уважаемые коллеги, спасибо вам за то, что вы лучшие из лучших, за то, что вы вдохнете жизнь в новые школы, которые мы строим, и откроете будущее нашим детям. Трудности есть, но я благодарю Главу Республики Бурятия Алексея Самбуевича Цыденова за личную позицию, Правительство и Народный Хурал за поддержку отрасли образования, за то, что сфера образования является приоритетной в социально-экономическом развитии нашей республики, - подчеркнул Баир Жалсанов.

Всего на конкурс поступило 94 заявки, из которых 64 заявки - из сельских районов, 1 - из Северобайкальска, 29 - из Улан-Удэ. В состязании



нии участвовали учителя начальных классов, математики, русского языка и литературы, физики, информатики, биологии и химии, географии,

истории, бурятского языка, иностранного языка, технологии, физической культуры и ИЗО.

Конкурсная комиссия оценивала результаты учебных достижений учащихся, внеурочной деятельности, участие учеников во Всероссийской олимпиаде школьников, эффективность реализации программ воспитания и социализации обучающихся, создание учителем условий для адресной работы с различными категориями обучающихся, обеспечение высокого качества образовательного процесса на основе эффективного использования современных образовательных технологий, непрерывность профессионального развития учителя.

Лучших учителей поздравили Глава Бурятии Алексей Цыденов, депутат Госдумы ФС РФ Алдар Дамдинов, председатель Комитета по социальной политике НХ РБ Игорь Марковец, зампред Правительства Бурятии по социальному развитию Вячеслав Цыбикжапов, министр образования и науки Бурятии Баир Жалсанов.

Поздравляем Зарубину Валентину Павловну, учителя биологии МБОУ «Курумканская СОШ №1» - победителя конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижение в педагогической деятельности!

Почему так важно вовремя платить взносы на обязательное пенсионное страхование

Никому не надо объяснять, насколько важно своевременно уплачивать взносы на обязательное пенсионное страхование (ОПС). Эти суммы практически сразу идут по своему прямому назначению, и поэтому задержки при уплате взносов могут привести к трудностям с выплатой пенсий.

В этом году страховые взносы на обязательное пенсионное страхование за 2018 год в размере 1% с дохода свыше 300 тыс. рублей необходимо было уплатить не позднее 1 июля. Напомним, что их уплачивают индивидуальные предприниматели, а также иные лица (пп. 2 п. 1 ст. 419 НК РФ), которые занимаются частной практикой и не производят выплаты и иные вознаграждения физлицам.

Определить сумму, которую необходимо уплатить, несложно. Размер страхового взноса считается как 1% от суммы дохода, полученной в расчетном периоде, за вычетом 300 тыс. рублей (п. 9 ст. 430 НК РФ). При этом размер взносов на обязательное пенсионное страхование за расчетный период не может превышать восьмикратный фиксированный размер взносов на ОПС, (абз. 2 пп. 1 п. 1 ст. 430 НК РФ).

Саму процедуру по уплате страховых взносов также можно сделать не-сложной для себя. Уплатить страховые взносы, узнать актуальную информацию о задолженности можно через «Личный кабинет ИП». Чтобы оплатить взносы, достаточно ввести реквизиты банковской карты или воспользоваться онлайн-сервисом одного из банков-партнёров ФНС России. Взносы также можно заплатить с помощью сервисов «Заполнение платежного поручения» и «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц», а также в банках, кассах местных администраций и в отделениях почты.

Классический способ решения интересующих вас вопросов – путем обращения в налоговую инспекцию так же в силе. При этом вы можете лично обратиться в любую инспекцию или же направить заявление через сервис «Обратиться в ФНС России».

Точно так же, как и в случае неуплаты налогов, если страховые взносы не были уплачены в срок, то уже со следующего дня плательщик становится должником. Задолженность будет расти каждый день за счет начисления пеней. Непогашенная задолженность является основанием для обращения за ее взысканием в обслуживающие должника банки, а также службу судебных приставов.

Предприниматели должны понимать – все в их руках. От своевременной уплаты страховых взносов зависит не только своевременная уплата пенсий, но и размер их собственной пенсии. В тоже время, если ими будет соблюдена налоговая дисциплина – не будет налоговых санкций.

Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Традиционно Республику Бурятия называют аграрным регионом, где значительная часть населения живет и трудится на селе. Одна из важнейших задач органов государственной власти – создать условия для развития агропромышленного комплекса. Это не только позволит обеспечить жителей республики натуральными и качественными продуктами питания, но и решить ряд социальных вопросов, таких как занятость на селе, сохранение традиционного деревенского уклада жизни.

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия последовательно работают в этом направлении. Сформирована и постоянно актуализируется законодательная база. Растет финансирование отрасли сельского хозяйства, в том числе благодаря поступлениям из федерального бюджета. Все это позволяет нам с оптимизмом смотреть в будущее.

Выражаю большую признательность и благодарность нашим землякам-сельчанам, которые трудятся на земле, невзирая на суровый и непредсказуемый климат.

В этот день поздравления принимают также работники перерабатывающей промышленно-



сти, благодаря которым продукция сельчан во всем многообразии доходит до потребителя. Заслуженной любовью покупателей пользуется продукция компаний ООО «Бурятияспром», группы компаний «БИН», Бичурского маслозавода, ОАО «Бурятхлебпром» и многих других.

Желаю Вам крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия В.А.ПАВЛОВ

366 ДНЕЙ ДО СТАРТА ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

ДВЕНАДЦАТАЯ В ИСТОРИИ РОССИИ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ ПРОЙДЕТ В ПРИНЦИПИАЛЬНО НОВОМ ЦИФРОВОМ ФОРМАТЕ. НАРЯДУ С ПРИВЛЕЧЕНИЕМ К РАБОТЕ ПЕРЕПИСЧИКОВ ПОЯВИТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ ОНЛАЙН-АНКЕТЫ НА ПОРТАЛЕ «ГОСУСЛУГИ». СУЩЕСТВЕННЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ ПРОИЗОЙДУТ В ПЕРЕЧНЕ ВОПРОСОВ ПЕРЕПИСНЫХ ЛИСТОВ.

Новый раунд. Всероссийская перепись населения 2020 года (ВПН-2020) пройдет в рамках исполнения федерального закона «О Всероссийской переписи населения», согласно которому перепись проводится не реже чем один раз в десять лет, а также распоряжения Правительства РФ от 4 ноября 2017 года № 2444-р «О сроках проведения переписи населения». Также будущая перепись является частью глобальной Всемирной программы переписи населения и жилищного фонда 2019–2020 годов. По данным ООН, в этот период переписи населения в различных формах пройдут в 80 странах мира.

Предыдущая Всероссийская перепись населения состоялась в 2010 году. За прошедшие годы в стране произошло около 40 миллионов демографических событий (рождений, смертей, браков и разводов, переездов на новое место жительства). Перепись 2020 года поможет оценить масштаб перемен и станет ценным источником знаний о структуре российского общества.

В Республике Бурятия с момента переписи 2010 года произошло 988,5 тыс. демографических событий, в том числе 651,8 тыс. миграционных передвижений, 336,7 тысяч рождений, смертей, браков и разводов.

Сроки и способы. Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года на всей территории страны. Население отдаленных и труднодоступных районов переписи в период с 1 апреля по 20 декабря. Основной акцент в будущей переписи будет сделан на применении новых технологий: самостоятельном заполнении жителями страны электронных переписных листов на Едином портале государственных услуг, возможности пройти перепись в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), а также использовании переписчиками планшетов вместо бумажных бланков. Благодаря нововведениям процесс переписи станет более удобным, а качество собираемой информации значительно повысится. Росстат уже отработал новый формат сбора сведений о населении в ходе Пробной переписи населения 2018 года.

С 1 по 25 октября будущего года любой житель страны, имеющий стандартную учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), сможет самостоятельно пройти интернет-перепись на портале «Госуслуги», выбрав услугу «Пройти перепись населения». При этом



Логотип-победитель - вариант логотипа Марианны Давыдовой состоит из фигурок людей, обменивающихся данными. Представленные в виде точек данные формируют границы субъектов и всей страны. Логотип Всероссийской переписи населения 2020 должен объединить людей в новом online формате и связать села, города и целые регионы в единое целое», - приводит ее слова медиа-офис ВПН-2020.

электронную анкету можно заполнить не только на себя, но и на членов своей семьи. Пройти интернет-перепись можно будет, как отмечалось выше, и в МФЦ. Вопросы онлайн-переписи полностью такие же, как у переписчиков, но с некоторыми особенностями (всплывающие подсказки и пояснения), благодаря которым будет удобнее заполнять опросник. Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код-подтверждение прохождения переписи, который необходимо назвать переписчику.

Практически одновременно, с 4 по 27 октября, перепись пройдет в традиционной форме: переписчики с планшетами обойдут квартиры и дома и опросят жителей страны, не принявших участие в интернет-переписи. Переписчики будут иметь специальную экипировку и удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Кроме того, будет организована работа специальных переписных участков, куда могут обратиться люди, по разным причинам не желающие пускать переписчиков в свои квартиры. В финале переписи, с 28 по 31 октября 2020 года, состоится контрольный обход 10% жилых помещений.

Доверие и конфиденциальность. Участие в переписи населения — дело добровольное. В России никаких наказаний за уклонение от участия в переписи, в отличие от многих зарубежных стран, нет. Переписные листы заполняются только со слов опрашиваемых, для их подтверждения не требуется никаких документов. При этом опрашиваемый имеет право отказаться отвечать на любой вопрос переписчика.

Перепись населения абсолютно конфиденциальна, ведь статистика работает с цифрами, ей не нужны персональные данные конкретных людей.

Поэтому в программе ВПН-2020 нет вопросов о размере доходов, только об их источниках.

Основной документ ВПН-2020. Перечень вопросов переписного листа утвержден законом «О Всероссийской переписи населения», а формы бланков переписного листа — правительством России. Содержание электронных и бумажных переписных листов полностью идентично. Бланки переписных листов печатаются на русском языке. Переписные документы могут быть переведены на иностранные языки и языки народов России. Например, в 2010 году они были переведены на восемь иностранных языков и шесть языков народов РФ.

Существуют три формы бланков переписных листов. Бланк формы «Л» является основным и содержит 23 вопроса о социально-демографических характеристиках (пол, возраст), гражданстве, национальности, владении и пользовании языками, жилищных условиях, миграции, образовании, занятости и источниках средств к существованию. Бланк формы «Л» заполняется на каждого человека, постоянно проживающего на территории России (включая малолетних детей). Сведения о жилищных и санитарно-гигиенических условиях жизни населения вносятся в бланк формы «П», а для опроса временно находящегося в стране применяется бланк формы «В».

Прежде чем перейти к вопросам, переписчик попросит перечислить всех, кто постоянно проживает в домохозяйстве или временно находится в нем на момент учета населения — 0 часов 1 октября 2020 года. Однако в переписной лист переписчик перенесет только номер каждого члена домохозяйства. Список проживающих нужен для

того, чтобы не переписать кого-то дважды или, напротив, не допустить недоучета.

Традиции и новации. Для корректности анализа и отслеживания тенденций необходимо сохранять преемственность вопросов с анкетами предыдущих переписей. Поэтому традиционные вопросы (пол, дата рождения, гражданства, родной язык, национальность и т.д.) из переписи в перепись не меняются. Однако переписные листы должны отражать современные информационные потребности, и в бланке формы «Л» переписи 2020 года появился ряд нововведений.

Для получения объемной, подробной картины занятости населения и совершенствования социально-демографической политики в вопросе про источники средств к существованию добавлены подсказки «заработная плата», «предпринимательский доход, самозанятость», «производство товаров для собственного использования».

Также обновился блок вопросов о занятости и безработице. В целях изучения маятниковой и трудовой миграции вопрос «Где находилась ваша основная работа?» стал более подробным. Кроме того, появился вопрос о прежнем месте жительства, который позволяет учитывать активную миграцию не только за последнее время, но и в предыдущие десятилетия.

Во время Всероссийской переписи населения 2020 года переписчики будут спрашивать не только о владении русским и другими языками, но и об их использовании в повседневной жизни. Из-за принятых поправок в законодательстве произошли изменения в блоке вопросов об образовании. Например, добавлена графа «дошкольное образование», а графа «среднее образование» разделена на подпункты «квалифицированный рабочий, служащий» и «специалист среднего звена».

Первые результаты будущей Всероссийской переписи населения станут известны уже в декабре 2020 года. Предварительные итоги ВПН-2020 Росстат подведет в феврале 2021 года, а окончательные результаты станут известны в течение 2021–2022 годов.

Переписи — это единственный достоверный источник данных о численности, занятости, уровне образования и национальном составе населения страны. Многие вопросы изучаются только при проведении переписи населения. Например, при планировании строительства объектов инфраструктуры необходимо учитывать характеристики проживающего на этой территории населения (численность, возраст и т.д.).

Благодаря Всероссийской переписи населения жители страны смогут узнать не только точные цифры о численности населения и национальном составе, но и увидеть социально-экономические процессы, происходящие в их регионах, городах и селах.

К 75-летию Курумканского района

Известные выпускники Курумканской школы

(продолжение)

13 сентября сего года в № 36 нашей газеты в статье «Известные выпускники Курумканской школы» рассказывалось о наших земляках. Это целая династия геологов Гагариных. Сегодня продолжаю эту статью новыми материалами, которые предоставила племянница Гагариных З.А. Князева (Молчанова), выпускница 31 выпуска Курумканской средней школы 1976 года.

В своих воспоминаниях З.А. Князева (Молчанова) пишет: «Самой старшей в семье Гагариных была Александра Петровна. Она родилась в 1922 году. Очень собранная, аккуратная, серьезная, она первая покинула отчий дом ради учёбы. Начальную школу закончила в Тунгене, а дальше уехала учиться и жить в село Уро Баргузинского района. Там была семилетняя школа. Закончив семь классов в Уринской школе, она ещё закончила в Баргузине курсы учителей. Домой вернулась уже взрослая девушка, учительница начальных классов. Работать её направили в Тунгенскую школу.

Георгий Петрович Гагарин родился 1 февраля 1930 года. После института его забросило в Приморье. Там он начал свой путь буровым мастером. После Приморья направили в Читинскую область главным инженером партии. В то время стране требовалось много урана. Искали его повсеместно, нашли же позже, когда партия занималась разведкой в районе посёлка Октябрьский. Там стояла партия, в которой Георгий Петрович был уже начальником. При разведке обратили внимание на выходящую на поверхность красную жилу. Радиация там была высокой даже на поверхности. Так были открыты залежи урановой руды. Там и город Краснокаменск обособовали. Вся разведка минеральных запасов Сибири лежала на Сосновской геологоразведочной экспедиции. И вот простой человек прошёл путь от бурового мастера до главного инженера экс-



Гагарин Виктор Петрович
полковник

педиции. За открытия уранового месторождения получил Ленинскую премию, стал Героем Социалистического труда, дважды был депутатом Верховного Совета СССР.

Премии, полученную за разведку того судьбоносного месторождения он разделил между участниками. Этот простой человек из простой семьи вложил немалую долю своего труда в копилку мощного технического потенциала страны.

За заслуги в разведке недр награждён орденом Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалью «Ветеран труда», удостоен званий «Отличник разведки недр» и «За заслуги в разведке недр».

В 1989 – 1992 годах Георгий Петрович был генеральным директором крупнейшего в отрасли Сосновского ПГО, которая работала по всей Сибири и в Монголии.

Виктор Петрович Гагарин родился 5 сентября 1934 года. Окончил Томское артиллерийское училище, Харьковскую военную академию. Служил на Камчатке и в Московской области. Был главным инженером части. Ушел на пенсию в звании полковника.

Валентина Петровна Гагарина первая из всех детей окончила школу, не уезжая из дома. Первые начальные классы отучилась в Тунгене, к поступлению в пятый класс уже приехала в Курумкан. Но там была только семилетка. После седьмого года работала учительницей начальных классов в селе Сахули. К этому времени статус Курумканской школы повысился. Она стала средней. Окончила Курумканскую среднюю школу в первом её выпуске. Учеников в классе было всего семеро.

Путь в науку для неё был трудным и долгим. Заочная аспирантура и сдача кандидатских экзаменов были сами по себе уже подвигом. Кроме того, кандидат наук должен был иметь реальные научные достижения, опубликованные работы. Её специализация была очень актуальной, химия высокомолекулярных соединений. Проще говоря, она стояла у истоков разработки полимерных смол и их промышленного применения. Всем известный эпоксидный клей простой пример значимости этих разработок. В этом направлении она и защитила свою докторскую диссертацию.

Тамара Петровна Гагарина родилась 5 сентября 1937 года. Профессию выбрала строителя. Высокая, статная, строгая и очень фотогеничная. Её работа была высоко оценена, много лет её фотография была на Доске почёта города Иркутска. По профессии строитель, она заочно окончила институт, но в кабинетах почти не работала. Стройки гражданских объектов были её делом. Начинала учеником каменщика, много домов в Иркутске она построила своими руками.

Галина Петровна Гагарина родилась 8 февраля 1940 года. Курумканскую среднюю школу окончила в 1957 году. После школы приехала в Иркутск. Она всегда мечтала стать только геологом. Брат посодествовал, и она была зачислена в отряд. Затем поступила на заочное отделение университета, стала геологом. Многие годы её отряд работал в Монголии.

Простая семья колхозников и химия высокомолекулярных соединений. Но без этой простой семьи, нацеленной на воспитание достойных, образованных детей, не было бы моей тётки и многих других людей, которые создавали величие страны».

В истории Курумканского района немало людей, своим трудом снискавших признание и принёсших своей малой родине славу и известность. Одним из примеров таких людей является простая семья Гагариных, выпускников Курумканской средней школы, которой в этом году исполняется 135 лет.

Владимир Будаев
Фото из семейного архива З.А. Князевой
(Молчановой)

День добра и уважения

По доброй традиции, сложившейся в течение многих лет, гаргинцы отмечают День уважения старшего поколения. Ведь для наших мудрых и «очень взрослых» жителей это не только праздник, но и возможность отдохнуть, пообщаться друг с другом.

В этом году в тесном сотрудничестве Гаргинского сельского дома культуры (зав. Чейнжурова Т.Б.) и Гаргинской сельской библиотеки (зав. Цыванова И.Н.) организован конкурс рисунков «Я и моя семья» среди учащихся начальных классов, проведена подборка авторских произведений жителей села Цыреновой Л.Б., Аюшеевой Г.Ц., Шарланова В.Б. для участия в республиканском конкурсе среди граждан пожилого возраста «Поэзия моей души», по линии Отдела социальной защиты Курумканского района.

В нашей школе много лет практикуется тимуровское движение, в кото-



ром задействованы учащиеся среднего звена – 5-8 классы. Каждую осень и весну учащиеся принимают участие в акциях помощи пожилым и одиноким односельчанам. В процессе выполне-

ния тимуровской работы дети входят в контакт с пожилыми людьми, имеющими большой жизненный опыт, узнают много интересного и поучительного от достойных и уважаемых людей в

селе. Такое общение имеет большое воспитательное значение, а тимуровские дела – это обретение чуткости и благородства, гражданственности и патриотизма.

В Гаргинском СДК в этот день проведена концертная программа «Нам года не беда, коль душа молода!». В адрес представителей старшего поколения прозвучало много теплых слов благодарности и поздравлений. Дети читали стихи свои бабушкам и дедушкам. Лучшие художественные номера жителей села стали приятным подарком для гостей и участников вечера.

В фойе клуба был оформлен стенд «Сердца согреем, морщинки разгладим!»; большой интерес вызвала выставка детских рисунков, посвященных своим бабушкам и дедушкам. Глава поселения Евреев Т.М. поздравил всех присутствующих с праздником, пожелал крепкого здоровья, успехов, мирного неба над головой. И в этот вечер в торжественной обстанов-

ке от имени главы МО «Курумканский район» за многолетний и добросовестный труд в совхозе «Гаргинский» и в связи с 75-летием со дня образования Курумканского района, с 80-летием были вручены медали «За заслуги перед Курумканским районом» ветеранам труда Билдушкину М.Ц., Лубсановой Е.Б., благодарственные письма Ширеторову В.Ш., Гармаевой Д.Р.

От имени депутата Народного Хурала Республики Бурятия Гармаева Б.Б. глава поселения вручил 15 пожилым маломобильным гражданам подарочные наборы.

Завершился праздник чаепитием за праздничным столом. Пожилые люди получили заряд бодрости и положительных эмоций. На мероприятии присутствовало 38 человек, сделано фото на память. В проведении праздника приняли участие учреждения села – социальные партнеры и ЛПХ Лубсанова Б.Б.

Администрация СП «Арзгун»

Достоинно отмечен труд

Подписан Указ Главы республики о награждении нашего земляка Цырена Цыдыповича Чойропова медалью Агвана Доржиева. Поздравляем!

В Законе «О государственных наградах РБ» записано: «Медалью Агвана Доржиева награждаются граждане... за выдающиеся заслуги перед Республикой Бурятия по укреплению мира и дружественных отношений между народами, активную общественную и благотворительную деятельность».

Как писал в одной из книг, А.Б. Иметхенов, известный краевед, доктор географических наук, профессор: «Ц.Ц. Чойропов является первым доктором наук из Курумканского района, действительным членом (академиком) Российской академии социальных наук, заслуженным деятелем науки Бурятии».



...Предки Цыренжаба Цыдыповича также являлись первопроходцами по двум кругам занятий. По записям проф. Ж.С. Сажинова, онгоргалзууд Магшам Баяханов считается самым первым бурятом, исповедовавшим буддизм в Баргузинской долине. Сын его Дондоб (Ламбардаан) вместе с Эмэшкэ Бойтоковым в 1775 году у отходящего на Гаргинском аршане ламы из Хоринского ведомства первыми из местных бурят взяли уроки монгольского письма.

Родной Курумканский район представил кандидатуру уроженца на высокую эту награду. Вот уже семь лет исполняется, как наш старший товарищ вынужден был отойти от активной лекторско-преподавательской работы из-за болезни. Тем не менее, он начал заниматься новым делом. Рабочее место теперь – письменный стол с персональным компьютером. Четыре года назад создал и выпускает газету на бурятском языке.

Пишет книги и статьи. Рассказывали даже, что в качестве наглядного примера фамилия его прозвучала на лекции студента медицинского института Бурятского государственного университета им. Д. Банзарова: «профессор, несмотря на серьезную болезнь в течение 7 лет, написал и опубликовал 7 книг и монографий!». Эти слова прозвучали из уст лечащего врача-лектора университета.

Достоинно отмечен труд нашего земляка, мы рады поздравить его с полученной высокой наградой!

Буда Тинхалаев
Баргажанай бурядууд
(Хурамхаан, Баргажан)

Презентация книги воспоминаний о Г.Ш. Доржиеве

27 сентября 2019 года в Могойтинском филиале «Байкальский колледж туризма и сервиса» состоялась презентация книги воспоминаний «Сын этих гор и вод» о Гарме Шагдуровиче Доржиеве, директоре Профессионального лицея №33 (ныне Могойтинский филиал БКТ и С), Заслуженном учителе Российской Федерации, Заслуженном учителе Бур.АССР, Отличнике профтехобразования РСФСР. Книга «Сын этих гор и вод» опубликована благодаря автору идеи и руководителя проекта Доржиева Е.Г. ответственного редактора Доржиевой С.Л., составителя, редактора Дарибазаровой Ц.-Х.Р. и многочисленным воспоминаниям коллег, односельчан и родственников. Книга отпечатана в издательстве «ИП Бальжинмаев А.Б.

На презентации книги выступили коллеги, родственники, односельчане:

заместитель директора по учебной работе МФ БКТИС Светлана Зоригтуевна Будаева, Глава с/п «Могойто» Татьяна Валентиновна Гаськова, ветеран педагогического труда, Заслуженный мастер профтехобразования РФ Николай Степанович Усынин, ветераны лицея Ольга Прокопьевна Кузнецова, Лидия Трофимовна Чупрова, ветераны педагогического труда учителя Могойтинской



СОШ Валентина Ширеторовна Доржиева, Дулма Галдановна Чойнжурова, Ашот Герасимович Аюпян, родственник Александр Михайлович Доржиев, супруга Г.Ш.Доржиева Светлана Ламажаповна, сын Г.Ш.Доржиева Евгений и другие

Ведущим встречи был Жорж Мангутович Абзаев - бывший преподаватель лицея, заместитель директора по НМР, историк-краевед, член Союза писателей РБ.

Ж. Абзаев.

Дамдинов Николай Гармаевич — поэт, родился 6 января 1932 г. в улусе Угнасай Курумканского района Бурятии.

Николай Дамдинов широко известен не только в Бурятии, но и далеко за их пределами. Он поэт мирового уровня, мирового значения, осмысливающий проблемы общемировых общечеловеческих ценностей.



Поэзия Н. Дамдинова — огромный вклад в бурятскую литературу. Жанр лирико-философских поэм впервые в бурятской литературе появляется с выходом его поэм «Песнь степей», «Гудящие сосны, вошедших в первый сборник стихов «Баргажан» (Баргузин) (1955). Н. Дамдинов — автор более 30 поэтических сборников, изданных в Улан-Удэ и Москве. Одинаково талантливо он пишет на бурятском и русском языке. Широко известны его поэтические сборники, написанные на родном языке — «Шэнхинээтэ нарахад» (Гудящие сосны) (1958), «Эсэгын нэрэ» (Имя отца) (1960), «Харгын талаан» (Дорожное счастье) (1962), «Дурбэн тэнгэри» (Четыре неба) (1965), «Үндэр хизаар» (Высокий горизонт) (1966), «Доржо Банзаров тухай дуун» (Песня о Доржи Банзарове) (1970), «Зунай аадар» (Летняя гроза) (1972), «Мүшэтэ харгы» (Звездный путь) (1979), «Шүлэгүүд, поэмэүүд» (Стихи, поэмы) (1982), «Дайнай хойто тээхи жэлнүүдтэ» (В послевоенные годы) (1986). На русском языке он выпускает «Четверостишие» (1993), «Прощание в 1941 году» (1995). Широкое читательское признание получили сборники, изданные на русском языке в переводе М. Луконина, Е. Евтушенко, О. Дмитриева — «Гудящие сосны» (М., 1959), «Имя отца» (М., 1962), «Битва за солнце» (М., 1963), «Новая земля» (М., 1970), «Учитель мой Ленин» (Улан-Удэ, 1970), «Четыре неба» (М., 1971), «Апрель» (М., 1973), «Жизнь моя, Байкал» (М., 1976), «Четыре неба. Апрель» (М., 1977), «На этой планете» (М., 1979), «Тропа Гэсэра» (М., 1985).

Заметным явлением в творчестве Н. Дамдинова являются книги, написанные для детей «Буквы на снегу» (М., 1971), «Борбилоо» (Воробей) (1995). Популярностью пользуются прозаические пересказы героического эпоса «Гэсэр» «Арадай баатар Гэсэр» (Народный герой Гэсэр) (1989), поэма «Как мальчик Темуджин стал Чингисханом», написанный по мотивам «Сокровенного сказания монголов», «Русско-бурятский детский разговорник» (1992), философская поэма «Будда, или Татхагата»

(«Достигший совершенства»). Н. Дамдинов занимается также прозой, где в едином сплаве и высокая поэзия, и суровый документ, и реальная проза, и глубокие размышления о жизни. Опубликованы сборники документальных повестей, очерков и литературных заметок «Границы поэзии» (1962), «Танисая, атом» (Будем знакомы, атом) (1964), «Летопись народной жизни» (1974), «Родник в моем краю» (1990), «Баргуджин-Тукум» (1996).

О широте и многогранности дарования поэта свидетельствуют киносценарий «Пора таёжного подснежника», четыре пьесы, публицистика, переводы. В 1967 г. состоялся дебют Н. Дамдинова в качестве драматурга. Он предложил театру свою первую пьесу «Дело прошлое». В ноябре 1969 г. состоялась премьера второй пьесы «Доржи Банзаров». Премьера пьесы «Кузнецы победы» прошла весной 1971 г. В 1982 г. Н. Дамдиновым была написана драма в стихах «Кольцо декабриста», посвященная Н.А. Бестужеву. К празднованию 1000-летия героического эпоса «Гэсэр» на сцене Бурятского государственного академического театра драмы им. Х.Намсараева поставлен спектакль «Гэсэр» по драматической поэме «Арадай баатар Гэсэр хаан» Н.Г. Дамдинова, предложившего свою авторскую версию великого сказания.

Многогранная литературная деятельность поэта отразилась в выпусках сборников избранных произведений, куда вошли стихи, поэмы, киносценарии, пьесы. Достоянием многочисленных читателей стали — «Избранное» (Улан-Удэ, 1976), «Избранные произведения» в 2-х томах (М., 1981), «Избранные произведения» в 3-х томах (2001).

Н. Дамдинов являясь одним из лучших переводчиков, активно занимается переводами произведений великого русского поэта А.С. Пушкина. Произведения Н. Дамдинова переведены на многие языки мира.

Литературный мир Бурятии

Юный Будамшуу - 2019



В Год театра международный детский театральный конкурс «Эдир Будамшуу» («Юный Будамшуу») отметил свой юбилейный день рождения, сообщает ИА Буряад Үнэн по информации пресс-службы минкультуры РБ.

Уже в пятнадцатый раз он открыл свои двери для юных Будамшуу из Бурятии, Аги, Усть-Орды, Монголии и Китая. Праздничный юбилейный гала-концерт прошёл 5 октября на сцене Бурятского академического театра драмы имени Хоца Намсараева.

Идейным вдохновителем и организатором конкурса является Михаил Гомбоевич Елбонов, народный артист России. «Эдир Будамшуу» задумывался и претворился в жизнь как творческое соревнование, призванное выявлять одаренных детей, поддерживать интерес и любовь к родному языку у подрастающего поколения, пропагандировать бурятское театральное искусство среди детей, приобщить их к классической литературе и драматургии.

Для победы в этом конкурсе важны не только мастерство и трудолюбие, но и огромная вера в собственные силы.

За 15 лет конкурс «Эдир Будамшуу» стал путёвкой в творческую жизнь для многих юных талантов. На сцену театрального конкурса выходили представители трех стран — России, Монголии и Китая. И лучшие из лучших становились лауреатами и дипломантами этого престижного состязания. Многие победители конкурса разных лет выросли и связали свою судьбу со сценой, кто-то стал драматическим артистом или учителем в театральном вузе, музыкальном колледже, а кто-то уже успешно выступает на эстраде.

Уже 15 лет нет с нами Гармы Шагдуровича Доржиева, но память о нем в народе жива. В прошлые годы в филиале проводились межрайонные турниры по волейболу среди школьников, посвященные памяти Г.Ш.Доржиева.

Инициативная группа и педагогический коллектив филиала в целях увековечивания памяти Г.Ш.Доржиева предлагает: переименовать одну из улиц села Могойто именем Доржиева Гарма Шагдуровича, славного сына Курумканского района, видного деятеля образования республики, опытного руководителя и педагога, чья память осталась в сердцах коллег, учеников и односельчан.

Встреча воспоминаний прошла, как душевная беседа, как дань памяти личности Г.Ш.Доржиева.

Творческая группа создания книги выражает благодарность педагогическому коллективу Могойтинского филиала «БКТ и С» и лично директору Сергею Антоновичу Самбилову за оказание помощи в презентации, а также в проведении торжественного чаепития для ветеранов лицея (МФ БКТ и С).

Среди звезд, которые зажглись на небосклоне «Будамшуу» — имена Ангарага Чагдурова, Булата Самбилова, Ринчина Турлакова, Баясхалана Базаржапова, Бато Шойнжонова, Никиты Спицына и других, которые своим творчеством сегодня радуют бурятскую публику.

На гала-концерте лауреатов международного конкурса «Юный Будамшуу» выступили гости: известный монгольский музыкант, почетный работник культуры Монголии Жаргалсайхана Чингис, заслуженная артистка РФ Софья Данзанэ, народные артисты Республики Бурятия Намжайн Мунхзул и Бадма-Ханда Аюшеева, заслуженные артисты Республики Бурятия Чингис Раднаев и Мэдэма Доржиева, солистка Бурятского театра оперы и балета Елена Мохосова.

В юбилейном конкурсе «Юный Будамшуу» приняли участие 23 юных Будамшуу. Ребята читали стихи любимых поэтов, исполняли песни, каждый из них показал актерские этюды. Гран-при достался конкурсному участнику из Монголии, студенту музыкального колледжа Барсболд. Участникам всеми любимым Будамшуу - народным артистом России Михаилом Елбоновым - вручил памятные подарки.

Учредители конкурса — Правительство Республики Бурятия, Министерство культуры Республики Бурятия, Министерство образования и науки Республики Бурятия, Министерство спорта и молодежной политики Республики Бурятия. Организаторы конкурса — АУК РБ «Государственный ордена Трудового Красного Знамени Бурятский академический театр драмы им. Хоца Намсараева».

Фото предоставлено пресс-службой минкультуры РБ



РЕСПУБЛИКАНСКОЕ АГЕНТСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

ЗА НЕЗАКОННУЮ РУБКУ ДЕРЕВЬЕВ



**- УГОЛОВНАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ**



ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО АГЕНТСТВА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

8 (3012) 20-44-44

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

8 800 100-94-00



Краткий обзор по лесонарушениям в Курумканском лесничестве

С января месяца 2019 г. по настоящее время, совместно с сотрудниками полиции, было выявлено восемь незаконных рубок, объем незаконно заготовленной древесины составил 178 Куб.м, тем самым был причинен ущерб на сумму около 600 тысяч рублей, из них три рубки по 260 статье УК РФ и пять по статье 8.28 КоАП РФ.

Подводя итог вышесказанному, обращаем внимание на то, что заготовка древесины должна производиться законным способом. Для этого необходимо обратиться в Курумканское

лесничество и оформить договор купли-продажи лесных насаждений.

Любая незаконная вырубка леса расследуется по закону, причем нередко злоумышленники попадают на этом с полицией, будучи задержанными представителями лесного хозяйства или сотрудниками полиции. Законом предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность за преступление, что зависит от размера нанесенного ущерба.

Мастер леса: Тетерин В.В

В Бурятии нехватка преподавателей иностранных языков

Аналитики hh.ru и сервиса по поиску работы и персонала накануне Дня учителя проанализировали рынок труда в профессиональной сфере «Наука, образование» в Бурятии. Средняя предлагаемая заработная плата в Бурятии в профессиональной сфере «Наука, образование» составляет 28 500 рублей. На сегодняшний день, по данным hh.ru, в регионе открыто более 20 вакансий в этой сфере.

Среди них самая высокооплачиваемая – вакансия преподавателя английского языка с заработной платой от 40 до 60 тысяч рублей. Помимо высокого дохода, работодатель предлагает карьерный рост и возможность работать удаленно.



- Среди открытых вакансий сегодня больше всего предложений для преподавателей гуманитарных наук. Кроме этого работодатели часто ищут преподавателей иностранных языков, чаще всего речь идет об английском, но есть вакансии и для знатоков китайского и

немецкого языков. Также достаточно часто в этом году встречались вакансии для учителей математики, химии, физики, - рассказала руководитель пресс-службы HeadHunter ФО Елана Таращук.

Аналитики отмечают, с начала года (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года) количество вакансий снизилось на 10%. Падение объясняется необычной динамикой 2018 года: тогда сфера «Наука, образование» показала стремительный рост, сейчас же ситуация стабилизировалась.

БУРЯТИЯ ОНЛАЙН

Уважаемые жители Курумканского района, наступает осенне-зимний пожароопасный период!

За 9 месяцев 2019 года на территории Курумканского района зарегистрировано 32 пожара, погибших - нет, травмы различной степени тяжести получил 1 человек. Основными причинами пожаров в жилом секторе на протяжении продолжительного времени являются неосторожное обращение с огнем, нарушение при эксплуатации печей и электрообогревателей, детская шалость с огнем.

В связи с сезонным понижением температур жители начинают интенсивно топить печи, использовать электрообогреватели. Поэтому каждый год в осенне-зимний период увеличивается количество пожаров в жилом секторе.

18-й Курумканский отряд ГПС РБ рекомендует собственникам и жильцам жилых домов, имеющих печное отопление обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности, как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. Необходимо проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке, крыше и выше кровли. Не реже одного раза в три месяца проводить очистку от скопления сажи в дымоходах печей. Каждую печь оборудуйте предтопочным листом размером 50 x 70 см.

Запрещается использовать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции, розетки, рубильники, другие электроустановочные изделия с повреждениями. Подход к розетке должен быть максимально доступным и безопасным для быстрого отключения горящего прибора. Запрещается перегружать электросеть, одновременно включать несколько мощных электроприборов, использовать временную электропроводку.

Помните, что необходимо использовать приборы только заводского производства. Прежде чем начать использовать прибор, внимательно ознакомьтесь с инструкцией. Не рекомендуется устанавливать электрообогревательные приборы вблизи штор, мебели и других воспламеняющихся предметов. Сам обогреватель должен стоять на подставке из негорючих материалов.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ДЕТСКОЙ ШАЛОСТИ С ОГНЕМ!!! Помните, что дети, предоставленные самим себе, играя со спичками, являются невольными виновниками пожаров. К тому же не стоит ограничиваться одними запретами, надо стараться убедительно объяснить детям, чем может закончиться игра с огнем. Постоянно внушайте им, что спички – это не игрушка, что эта очень нужная и полезная вещь, совершенно не подходит для детских игр. Помните, соблюдая правила пожарной безопасности, вы сможете обезопасить свое жилище от пожара. В случае возникновения или обнаружения пожара незамедлительно звоните по телефону «01»; «101».

Инструктор противопожарной профилактики
18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х.Эрдыниева

В лесах Бурятии начались профилактические отжиги



Лесхозы Бурятии начали проводить уборку лесов от захламленностей, профилактические контролируемые противопожарные выжигания хвороста, подстилки, сухой травы и других горючих материалов, а также производить очистку мест рубок путем сжигания порубочных остатков. На сегодняшний день выжигания проводятся в Хоринском районе Бурятии.

Всего до установления снежного покрова запланировано проведение профилактических выжиганий в Баргузинском, Бичурском, Селенгинском, Еравнинском, Заиграевском, Закаменском, Тарбагатайском, Иволгинском, Кабанском, Кижингинском, Прибайкальском, Курумканском, Муйском, Окинском и Северо-Байкальском районах Бурятии. Профилактические выжигания проводятся ежегодно в целях предупреждения возникновения и распространения лесных пожаров. Таким способом лесники убирают горючий материал, который может стать причиной лесных пожаров.

В связи с этим, жители Бурятии в ближайшее время могут наблюдать задымления, не связанные с лесными пожарами.

БУРЯТИЯ ОНЛАЙН

Минвостокразвития России раскрыло механизм предоставления «Дальневосточной ипотеки» под 2%

Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики совместно с Агентством по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и Фондом развития Дальнего Востока разработали и направили на внутриведомственное согласование правила предоставления льготной ипотеки, сообщает пресс-служба Минвостокразвития России.

Приобретение жилья – один из наиболее актуальных вопросов, который стимулирует человека к тому, чтобы переехать или остаться жить в родном регионе. По данным проведенного в начале 2019 года опроса ВЦИОМ, дальневосточники в большей степени не удовлетворены условиями программ ипотечного кредитования: разница между отрицательными и положительными ответами составила 32%.

На Восточном экономическом форуме-2019 Президент Российской Федерации объявил о введении в текущем году льготной ипотеки для молодой семьи и получателей земельных участков по программе «Дальневосточный гектар» по рекордно низкой ставке 2% годовых.

– Нам важно, чтобы льготная ипотека была доступна максимальному числу желающих ее получить. Это должен быть простой, эффективный и доступный механизм, без бюрократических процедур. Именно это мы вложили в проект правил предоставления кре-



дитного продукта, – подчеркнул Министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Александр Козлов.

Ипотекой смогут воспользоваться молодые семьи и получатели земли по программе «Дальневосточный гектар». Она будет предоставляться во всех субъектах Дальневосточного федерального округа, без исключений.

Срок выплат по ипотеке составит до 20 лет при размере кредитования до 6 миллионов, включительно. Выдавать ипотечные кредиты по льготной ставке будут на протяжении 5 лет.

Заемщики смогут приобрести квартиры на первичном рынке или само-

стоятельно построить на полученные средства дом. Причем, участники программы «Дальневосточный гектар» смогут направить полученные средства только на строительство дома.

Молодые семьи – это семьи, в которых супруги имеют гражданство Российской Федерации, состоят в зарегистрированном браке не менее года, и муж и жена должны быть не старше 35 лет (включительно). Важным условием предоставления ипотеки станет регистрация хотя бы одного из супругов по месту жительства на территории субъектов ДФО. Неполные семьи, в которых один родитель до 35 лет и ребенок до 18 лет, также смогут

воспользоваться льготным кредитным продуктом.

Пока единственным ограничением для получения кредита для участников программы «Дальневосточный гектар» предусматривается вид разрешенного использования. Земля по программе должна быть получена для целей строительства дома. То есть получатель земельного участка должен выбрать вид разрешенного использования «Для индивидуального жилищного строительства» и (или) «Для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)» и направить уведомление в уполномоченный орган, который должен согласовать уведомление, подписать его и направить в Росреестр для внесения соответствующих сведений в реестр.

– Агентство прорабатывало вопрос о предоставлении подобной меры поддержки еще на стадии формирования проекта Национальной программы развития Дальнего Востока. Около половины получателей земли по программе «Дальневосточный гектар» собираются строить жилье. По нашим экспертным оценкам, более 5600 человек воспользуются ипотекой для строительства дома на гектаре. Я считаю, что введение льготной ипотеки для получателей «гектара» – это проявление поддержки со стороны государства в реализации долгосрочной программы «Дальневосточный гектар», – пояснил генеральный директор

Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке Сергей Ховрат.

Для того, чтобы получить льготный кредит необходимо обратиться в один из банков-участников программы. Их список находится на стадии формирования и будет опубликован после принятия соответствующего Постановления Правительства Российской Федерации, утверждающего правила предоставления субсидии.

– Механизм предоставления субсидии предполагает компенсацию государством разницы в процентной ставке частным банкам через определенную Правительством организацию. Это один из важных механизмов господдержки, позволяющий повысить доступность жилищного финансирования, направленный на улучшение качества жизни в макрорегионе, мотивирующий молодых людей жить, создавать семьи, всесторонне развиваться на дальневосточной земле, – рассказал генеральный директор Фонда развития Дальнего Востока Алексей Чекунов.

Подробности об условиях предоставления ипотеки можно узнать на сайте Минвостокразвития России.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

В двух сёлах Бурятии действует «сухой» закон

Жители сами приняли решение ввести запрет на продажу алкоголя

В настоящий момент в двух сёлах Бурятии введён запрет на продажу алкоголя – это Алаг-Шулун в Окинском районе и Улюнхан в Курумканском. Жители этих сёл сами осознанно пришли к такому решению. Инициатива не навязана сверху, сообщили в республиканском наркологическом диспансере.

В то же время медики бьют тревогу: в республике активно распространяется употребление самогона и его незаконная продажа.

По последним данным минздрава России, 70% смертей мужчин трудоспособного возраста в нашей стране обусловлено употреблением алкоголя.

Как сообщал «Байкал-Daily», в конце сентября глава Бурятии Алексей Цыденов поручил



разработать программу мероприятий по пропаганде трезвого образа жизни. На встрече с председателем межрегиональной Байкальской общественной организации «Трезвей! - Тэ-лэ-рыш!» Николаем Бадеевым глава сообщил, что члены правительства Бурятии «пьют на выездах только сок и чай».

Полная версия: <https://www.baikal-daily.ru/news/16/375021/>

Подведены итоги парламентских слушаний в Совете Федерации

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов и сенатор от Бурятии Александр Варфоломеев приняли участие в парламентских слушаниях «О параметрах проекта федерального бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», которые прошли в Совете Федерации.

Комментируя итоги парламентских слушаний, Александр Варфоломеев обратил внимание на то, что второй год подряд федеральный бюджет формируется с профицитом. В 2020 году эта сумма составит 876 млрд. рублей. Планируется значительное увеличение объема Фонда национального благосостояния.

Сенатор отметил необходимость скорейшего восстановления в стране качественно работающего первичного звена здравоохранения. Важно, что расходы на здравоохранение в 2020 году существенно увеличатся.



Участники парламентских слушаний говорили о необходимости поддержания финансовой устойчивости и стабильности субъектов Российской Федерации, поскольку в силу неравных финансовых возможностей остается острым вопрос по уровню социально – экономического развития регионов страны.

Пресс-служба НХ РБ

Бурятия примет участие в «Дальневосточной ярмарке»



В Москве со 2 по 8 декабря в третий раз пройдет «Дальневосточная ярмарка» – одно из самых ярких уличных развлекательных мероприятий зимней поры последних двух лет. В мероприятии примет участие делегация из Бурятии.

В настоящее время Правительством региона проводится работа по формированию выставочной экспозиции республики. Ожидается, что мероприятие в дни ярмарки на Новом Арбате посетят до 70000 жителей и гостей столицы.

Здесь появятся несколько уличных сцен, на которых в течение всего дня будут выступать музыкальные и танцевальные коллективы, этнические и самые современные, специально прилетевшие на мероприятие со всего Дальнего Востока. В анимационных павильонах ежедневно будут проходить мастер-классы, во время которых посетители познакомятся с традиционными промыслами и творчеством коренных народов региона. Также в программу войдут интерактивные лекции, посвященные культуре, развитию, истории и современному дню Дальнего Востока, презентации продукции Дальневосточного региона.

Ассортимент торговых шале обещает быть еще более богатым и разнообразным, чем в прошлые годы. Посетители Ярмарки смогут приобрести привезенные с Дальнего Востока морепродукты, рыбу, которую невозможно найти в московских

магазинах, чайные сборы из таежных ягод и трав (более 20 наименований), сувениры и крафтовые изделия народных промыслов.

Ярмарка покажет своим гостям современные арт-объекты, привезенные с Дальнего Востока, которые расположатся вдоль всего Нового Арбата, «кизюминкой» площадки станет интерактивная зона «Дальневосточная тайга» – имитация фрагмента дальневосточного природного ландшафта в центре Москвы, для чего будут на улице «посажены» живые горные сосны, кедровый стланик, мхи, натуральные камни.

Дальний Восток – приоритет развития России на весь XXI век. На Ярмарке будут расположены сенсорные интерактивные экраны, с помощью которых каждый сможет узнать об уникальных программах социально-экономического развития Дальнего Востока, получить информацию о предпочтениях для бизнеса, размер подъемных для учителей и врачей, молодежь, безусловно, заинтересует возможность купить дом или квартиру в кредит по рекордно низкой ставке 2% годовых – и еще о многих возможностях для туризма, образования, бизнеса и саморазвития, которые сегодня предоставляет Дальний Восток – молодость России!

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

В Улан-Удэ пройдет выставка племенных сельскохозяйственных животных «Байкал Агро»



19 октября в столице Бурятии пройдет Межрегиональная выставка сельскохозяйственных животных, в которой примут участие племенные хозяйства со всей республики.

Организатором «Байкал Агро» выступает Министерство сельского хозяйства и продовольствия РБ, а также ГБУ «Информационно-методологический центр РБ» и Государственная племенная служба РБ.

На выставке будут представлены разные породы крупного рогатого скота: калмыцкая, казахская белоголовая, симментальская и черно-пестрая. Кроме этого, хозяйства представляют овец нескольких пород (забайкальской тонкорунной породы бурятского типа, «Буубэй», бурятской полугрубшерстной, монгольской и других), лошадей бурятской, русской тяжеловозной, забайкальской пород. Лучших из лучших определит экспертная комиссия, в состав которой войдут представители научного сообщества и Министерства сельского хозяйства и продовольствия региона.

Гостей и участников выставки ожидает насыщенная культурно-развлекательная программа: состоится выступление творческих исполнителей и коллективов Бурятии, пройдут мастер-классы по производству изделий из кожи и кузнечному мастерству, будут работать фотозоны и предприятия общественного питания.

В рамках мероприятия запланированы выставка оборудования и сервиса для животноводства, агрофестиваль, ярмарка ремесел, где мастера декоративно-прикладного творчества презентуют изделия из кожи,

шерсти, конского волоса, керамики, дерева, сувенирную продукцию. Посетители смогут приобрести настоящую фермерскую продукцию (плодоовощную и молочную, хлебобулочные и кондитерские изделия, мед, дикоросы, национальные блюда, чаи, мясные полуфабрикаты и многое другое) и сезонную овощную продукцию.

Насыщенную программу дополняют конкурс среди зоотехников-селекционеров, шоу дрессированных собак породы «Хотошо», выводка спортивных лошадей. «Живой уголок» представят хозяйства, занимающиеся разведением кроликов, коз, домашней птицы. Среди ярких персонажей будут верблюды и осетры.

Во время проведения выставки, фермеры и организации получат возможность заключить договоры купли-продажи животных, техники, оборудования и сопутствующих товаров. Мероприятие представляет большую значимость для развития агропромышленного комплекса республики и является наглядным примером селекционных достижений лучших племенных хозяйств республики.

Спонсорами мероприятия являются: Бурятский РФ АО «Россельхозбанк», ООО «Биотехнологии», ИП Башкуев Степан Филиппович и многие другие.

Дата и время проведения: 19 октября 2019 года, 10:00 – 16:30 ч.

Место проведения: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Покровская, 33а/1, выставочный комплекс.

Вход на выставку БЕСПЛАТНЫЙ.
Пресс-служба Главы
и Правительства РБ

Законы, вступающие в силу в октябре

В октябре пальмовое масло лишат налоговых льгот, авиаперевозки в обход Москвы перестанут облагаться НДС, хостелы запретят размещать в жилых помещениях, а бюджетникам и военным повысят зарплаты. Что ещё изменится в новом месяце?

Хостелы в квартирах окажутся вне закона

Запрещается использовать жилое помещение в многоквартирном доме для предоставления гостиничных услуг. Согласно закону, открывать гостиницы можно будет только в нежилых помещениях многоквартирных домов с отдельным входом, необходимой звукоизоляцией, оборудованных охранной сигнализацией и противопожарной системой. Первая редакция закона о запрете хостелов в жилых помещениях была принята Госдумой 6 марта, она предполагала, что документ вступит в силу через 10 дней после опубликования. Однако такие сроки вызвали вопросы у сенаторов. По словам спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко, парламентарии поддерживают концепцию документа, но выступают против его незамедлительного вступления в действие. В результате сенаторы закон отклонили, предложив создать согласительную комиссию, и обозначили датой вступления документа в силу 1 января 2020 года. Компромиссным вариантом стало 1 октября.



У пальмового масла забрали налоговую льготу

Ставка НДС на фрукты и ягоды снижается с 20 до 10 процентов. В то же время с поставщиков пальмового масла снимается налоговая льгота, которая действует в России 15 лет, — впредь им придется платить НДС в 20 процентов. «Закон позволит отечественным производителям увеличить объемы оборотных средств и направить их на закладку новых садов, — подчеркнул Вячеслав Володин. — Снижение НДС позволит выравнивать условия налогообложения организаций, осуществляющих производство и реализацию плодово-ягодной продукции, и товаропроизводителей, реализующих другие виды товаров, для которых в настоящее время уже действует десятипроцентная ставка НДС». Что касается отмены налоговой льготы для поставщиков пальмового масла, то, по словам председателя, это поможет поддержать отечественных производителей и, главное, здоровье людей. «По нашему мнению, средства, которые в результате этого мы сможем получить дополнительно в бюджет, можно было бы направить на поддержку производства молока, с тем чтобы, с одной стороны, создать условия нашим отечественным производителям молочных продуктов, а с другой — чтобы цена этих продуктов, в основе которого будет качественное, натуральное молоко, была доступна для наших граждан», — сказал спикер Госдумы.

Для авиаперевозок в обход Москвы обнулят НДС

Для внутренних авиаперевозок, пролегающих в обход московского авиаузла, устанавливается нулевая ставка НДС. «Эта мера не окажет влияния на цену авиабилетов, пассажиры не ощутят разницы, однако закон будет стимулировать межрегиональные перевозки. Это крайне актуально, в частности, для Дальнего Востока», — уверен член Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Анатолий Широков.

В Минтрансе рассчитывают, что в результате доля региональных авиарейсов уже в 2019 году вырастет до 39 процентов. Сегодня авиаперелеты по России облагаются налогом на добавленную стоимость по ставке 10 процентов. Исключение — авиаперевозки до Крыма, Севастополя, Калининградской области и Дальневосточного федерального округа, здесь ставка НДС составляет 0 процентов.

В России появятся новые суды

Начинают работать кассационные, апелляционные суды общей юрисдикции, Кассационный и Апелляционный военные суды, а также Центральный окружной военный суд. Полномочия по рассмотрению жалоб, протестов на вступившие в законную силу постановления и решения по делам об административных правонарушениях передаются кассационным судам общей юрисдикции, в том числе кассационному военному суду.

Упрощается порядок выхода из гражданства другой страны

Россияне, имеющие также гражданство иностранного государства, смогут подать письменное уведомление о выходе из такого гражданства в органы МВД по месту жительства либо фактического нахождения в России.

Добровольная подача документов на выход из гражданства другого государства будет считаться достаточным основанием, чтобы устроиться на государственную службу в нашей стране. Это же правило распространится на граждан, которые хотят работать на муниципальной службе и в правоохранительных органах. Принять указанный закон пришлось в связи с тем, что иногда власти других государств, в частности Украины, не отвечают на запросы о выходе из гражданства.

Кассир в кинотеатре будет просить у зрителя паспорт

Контролёры и кассиры в кинотеатрах получат право спрашивать у посетителей паспорт, если засомневаются в том, что человек, который идёт на фильм категории «18+», действительно совершеннолетний. Аналогичное право распространится на продавцов книг, газет и журналов, а также на работников библиотек. Кроме того, согласно закону, из анонсов, которые показывают перед детскими фильмами, исключат сцены насилия, жестокости, а также интимные сцены. Кроме того, скорректированы требования к обороту информационной продукции, запрещённой для детей, вблизи границ образовательных организаций, детских медицинских, санаторно-курортных, физкультурно-спортивных организаций, организаций культуры, организаций отдыха и оздоровления детей. В частности, в радиусе 100 метров от детских садов, школ, домов творчества и поликлиник будет запрещено расклеивать соответствующие театральные афиши. При этом у регионов появится право определять перечень таких организаций и возможность сократить до 50 метров дистанцию, отделяющую детские учреждения от мест, где может распространяться запрещённая для них информация.

Оформить ДТП поможет смартфон

При оформлении документов о ДТП без участия сотрудников полиции для получения возмещения до 100 тысяч рублей при наличии разногласий или до 400 тысяч рублей при их отсутствии страховой компании будут представляться данные об обстоятельствах причинения вреда транспортному средству, которые зафиксированы с помощью мобильного приложения или системы ГЛОНАСС. Согласно закону, страховщики обязаны обеспечивать непрерывную и бесперебойную работу информационных систем, необходимых для получения сведений об аварии.

источник: Парламентская газета

Жители Бурятии смогут напрямую летать в Таиланд

Желающим отдохнуть в тропической стране больше не придётся добираться туда из соседнего Иркутска

Авиакомпания «Nordwind» возобновили прямые рейсы из Улан-Удэ в Таиланд. Произошло это после пятилетнего перерыва. Радостной новостью поделился накануне в соцсетях гендиректор аэропорта «Байкал» Евгений Сивцов.

— После пятилетнего перерыва возобновляются прямые рейсы в Таиланд! С 11 января авиакомпания «Nordwind» и туристическая компания «Pegas» открывают чартерную программу на Пхукет. Договорились с компанией «Pegas» держать цены (на авиабилеты) на уровне туров из Иркутска. Надеюсь, они сдержат слово, — написал Евгений Сивцов в Facebook.

В своём посте он перечислил и плюсы прямого авиасообщения.

— Очень приятно, что у жителей нашего города и республики опять появилась возможность летать (в Таиланд) из Улан-Удэ, а, главное, прилетать сразу в свой родной город — подчеркнул гендиректор «Байкала». — Не придётся зимой портить впечатления после тропического отдыха в Таиланде мыслями о том, как по прилёту в Иркутск добраться до Улан-Удэ.

БУРЯТИЯ ОНЛАЙН

16 октября / ср ТД «Дружба»
с. Курумкан

с 9.00-19.00 ОГРНИП:309434531600242 ИНН:434600424802 СВ-ВО:43№002278346 ИП Лазарев В.А.

МЕХА

северная мода
г. Киров

КРЕДИТ на 2 года

Кредит предоставляет АО «ОТП-Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014г.

КРАСИВО и ТЕПЛО!

Реклама

Роструд напомнил о длинных выходных в ноябре

День народного единства в этом году выпадает на понедельник, поэтому сразу три дня подряд будут нерабочими, сообщили РИА Новости в Роструде. Так, россияне будут отдыхать с 2 по 4 ноября. Следующие длинные выходные придется уже на новогодние каникулы — с 1 по 8 января.

День народного единства отмечается с 2005 года. Праздник учредили в честь освобождения Москвы от польской интервенции в 1612-м, когда Кузьме Минину и князю Дмитрию Пожарскому удалось взять штурмом Китай-город.

<https://ria.ru/20191008/1559537855.html>
Бурятия Life

Будаева (Кроткова) Антонина Ивановна

Коллектив МБОУ «Барагханская СОШ» с глубоким прискорбием извещает, что на 94-м году жизни скончалась Будаева (Кроткова) Антонина Ивановна, ветеран педагогического труда, ветеран тыла, отличник народного просвещения РСФСР, делегат IV съезда женщин Бурятии.

Будаева А.И. родилась 15 июня 1926г. в г. Фурманов Ивановской области. В 1955г. после окончания Ярославского государственного педагогического института им.К.Д.Ушинского приехала работать в Барагханскую (Галтайскую) семилетнюю школу учителем истории и географии, где проработала более тридцати лет. Уроки проводила всегда на высоком теоретическом и методическом уровне, её ученики отличались глубокими знаниями. За время работы она обучила и воспитала не одну сотню девочек и мальчиков, многие из которых выбрали профессию учителя, стали успешными людьми в разных сферах деятельности. Она руководила школьным историческим кружком, музеем, возглавляла отряд школьников Всесоюзного геологического похода учащихся. Наставник с большой буквы, являясь в течение многих лет руководителем методического объединения учителей истории, обществоведения, географии, она передала свой опыт многим молодым учителям. Кабинет истории, которым заведовала Антонина Ивановна был лучшим не только в школе, но и в районе.

Будаева А.И. принимала активное участие в общественной жизни школы, села, района. Была председателем женсовета Барагхана, секретарем первичной партийной организации школы.



Всегда спокойная, требовательная, доброжелательная и внимательная — она пользовалась уважением и авторитетом, как в педагогическом коллективе, так и среди учащихся, родителей.

Коллектив школы скорбит о невосполнимой утрате и выражает глубокое соболезнование родным и близким. Светлая память об Антонине Ивановне навсегда останется в наших сердцах.

Администрация и Совет депутатов сельского поселения «Барагхан» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда
Будаевой Антонины Ивановны

Администрация и Совет депутатов сельского поселения «Барагхан» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной кончины
Мангутова Вячеслава Бато-Мункоевича

Внимание!!! Только 14-15 октября состоится ярмарка-продажа верхней одежды, в здании старой типографии по ул. Балдакова,11. Большой выбор норковых шуб, дублёнок, курток, кредит на месте!!! Ждём вас!!! Тел. 89148426520

В 2020 году увеличится стоимость ОСАГО

В маленьких городах страховка станет дороже на 82%

Страховые компании смогут по своему решению устанавливать тариф ОСАГО автомобилистам, если те откажутся устанавливать в собственных автомобилях элементы «умного» страхования — телематического датчика, с помощью которого коммерсанты хотят определять индивидуальный тариф россиянам, сообщают «Известия». При этом в богатой Москве страховка станет дешевле, а в маленьких городах дороже на 82%. Ужесточение тарифов ОСАГО больно ударит по автовладельцам, говорят эксперты и депутаты. «Законопроектом предусматриваются меры экономического стимулирования водителей к соблюдению ПДД. Страховщики имеют право самостоятельно определять подход к применению базовых ставок страховых тарифов с учетом личностных характеристик страхователя, в частности: характеристика вождения, наличия неоднократных административных наказаний за грубые нарушения ПДД. Решение устанавливать датчик — это не обязанность водителя, это его право. Если у водителя есть такая потребность и желание, то страховщик вправе по заявлению страхователя организовать оснащение автомобиля телематическим устройством. Данные будут использоваться при установлении базовой ставки тарифа», — уточнили в министерстве финансов РФ. Хуже всего, что сумма,



которую придется выложить водителю без телематического датчика, уже в 2020 году для некоторых россиян может стать выше более чем на 100%. Так как тем же законопроектом предполагается отмена коэффициентов за регион проживания и мощность авто, но в то же время тарифный коридор предлагается расширить с 1 января следующего года на 40%, а с октября еще дополнительно на 30%. Сейчас максимальная верхняя планка стоимости полиса для городов России составляет 4942 рублей. Соответственно с нового года она может подняться до 6,9 тысяч рублей (+40%), а с октября 2020 года — до 9 тысяч рублей (еще +30%). Таким образом автостраховка для регионов, где зарплаты граждан невысокие, а в автопарке преобладают старые «Жигули», впервые скакнет на значительные 82%.

Источник: <https://www.onlinetambov.ru/news/economy/v-2020-godu--BuryatiaLife>

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

- Трёхкомнатная благоустроенная квартира (63 кв.м.) с евроремонт. В центре Курумкана. Цена договорная. тел. 89246549446.
- Продам компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 13900. Тел. 8-910-736-22-00
- Мох. тел. 89245516200.

Разное

- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Тел. 89025648778, 89025658288.
- В бутике «У Анны» скидки на все демисезонные куртки и обувь 30%. ул. Школьная, 11А

Утерянный военный билет на имя Бекарева Ивана Сергеевича считать недействительным.

Требуется Кредитный специалист 8-905-906-02-92.

Куплю

Куплю дорого старинные: буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб. Тел. 8-920-075-40-40 antikvariat22@mail.ru

Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность хирургу Курумканской центральной районной больницы Батудаевой Людмиле Григорьевне, младшему медицинскому персоналу за профессионализм, чуткое отношение к своим пациентам.

С уважением: пенсионер МВД
Мифтахов Р.В.

Ограничить использование смартфонов на уроках в школе

Комитет по социальной политике провел расширенное рабочее совещание, на котором рассмотрел реализацию республиканского закона «О некоторых мерах по предупреждению вреда здоровью, физическому интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей в республике Бурятия». В совещании приняли участие представители профильных министерств и ведомств, руководители школ.

Республиканский закон был принят 10 лет назад и нуждается в существенной доработке, отметил председатель Комитета Игорь Марковец,

По его словам, сегодня особенно актуальны вопросы информационной безопасности детей.

— Сегодня практически каждый ребенок умеет пользоваться Интернетом. При этом многие дети сталкиваются с онлайн-угрозами, поэтому к опасностям виртуального мира необходимо относиться так же серьезно, как и к опасностям мира реального, — подчеркнул Игорь Марковец. — Речь не идёт о том, чтобы полностью оградить молодёжь от Интернета. Подростков следует учить использовать достижения цивилизации во благо и максимально безопасно для себя.

Во время совещания прозвучало предложение законодательно запретить использование смартфонов во время уроков. Однако такие меры участники обсуждения признали неоднозначными: многие родители не хотят лишать детей мобильных телефонов, а учителя не готовы брать на себя материальную ответственность, забирая у школьников смартфоны перед уроком.

Вместе с тем, в большинстве учебных заведений такие правила уже существуют. Как заметил директор школы №58 Роман Леонтьев, родители пытаются в этом вопросе переложить ответственность на школу. «Достаточно будет, если ребенок будет носить простой телефон для связи», — высказал он свое мнение.

По итогам совещания принята рекомендация рассмотреть возможность внести изменения в закон о недопущении детей к интернет-ресурсам, которые наносят вред их жизни и здоровью, распространяющую информацию, содержащую сцены насилия, жестокости, способов совершения суицида, изготовления и распространения наркотиков.

Обсуждение этой темы будет продолжено на «круглом столе» в Народном Хурале.

Пресс-служба НХ РБ

